

举措多力度大

我国高水平开放再加码

新华社北京8月20日电《经济参考报》8月20日刊发记者王文博采写的文章《举措多力度大 我国高水平开放再加码》。文章称,8月19日召开的国务院常务会议审议通过《关于以高水平开放推动服务贸易高质量发展的意见》和《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2024年版)》,审议通过《法规规章备案审查条例(草案)》和《城市公共交通条例(草案)》,研究促进专精特新中小企业高质量发展的政策措施,决定核准江苏徐圩一期工程等五个核电项目。

专家表示,《关于以高水平开放推动服务贸易高质量发展的意见》和《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2024年版)》对服务贸易领域的开放发展以及进一步放宽外资准入等作出安排,举措多、力度大,是我国稳步扩大制度型开放的具体行动。

会议指出,加快发展服务贸易是扩大高水平对外开放、培育外贸发展新动能的必然要求。要提升服务贸易自由化便利化水平,全面实施跨境服务贸易负面清单,推进服务业扩大开放综合试点示范,促进人才、资金、技术成果、数据等资源要素跨境流动。要推进服务贸易重点领域创新发展,促进服务贸易与货物

贸易相互融合,支持金融、咨询、设计、认证认可等专业服务国际化发展,打造新的服务贸易增长点。

会议指出,要进一步放宽外资准入,全面取消制造业领域外资准入限制措施,抓紧推进电信、教育、医疗等服务领域开放。要适应新形势优化吸引外资政策,及时回应外商合理诉求,在优化营商环境、完善服务保障等方面出台更多务实举措。

中国服务外包研究中心副研究员郑伟表示,全面实施跨境服务贸易负面清单是我国在服务贸易领域的一项重要制度型开放举措,也是我国稳步扩大制度型开放的具体体现,将大大提升我国服务贸易的开放程度和便利化水平。这不仅是我国贸易管理模式的一次有益尝试,也有利于我国实现更大范围、更宽领域、更深层次的开放,并在服务贸易管理上与国际高水平管理方式接轨。

由此产生的利好也非常明显,郑伟分析,服务贸易的提供一共有四种模式:“跨境交付”“境外消费”“商业存在”“自然人移动”。其中,模式“商业存在”属于投资,已经列在外商投资准入负面清单中,其余三种均列在跨境服务贸易负面清单中。两张负面清单相互补充,覆盖了服务贸易的所有模式,体现了我国

在服务业开放上的力度。在世界经济整体增长疲弱、地区冲突不断加剧的情况下,我国在更多领域的自主开放将为全球服务贸易可持续发展注入中国力量,为世界经济增长注入更多活力。

此次国务院常务会议还对推进服务业扩大开放综合试点示范作出进一步安排。郑伟认为,会议在人才、资金、技术成果、数据等资源要素跨境流动方面的促进措施,以及服务贸易重点领域创新发展上的新举措,都将为服务贸易发展营造更好的环境,有助于打造新的服务贸易增长点。

另外,对于市场普遍关注的“外商投资准入特别管理措施”,即“外资准入负面清单”,郑伟分析,此次会议明确“要进一步放宽外资准入,全面取消制造业领域外资准入限制措施”,无疑将为制造业领域的外商投资创造更好的条件,拓宽外商投资选择。对于目前外资准入负面清单上条目相对较多的服务业领域,这次会议也提出“抓紧推进电信、教育、医疗等服务领域开放”,涉及一些相对敏感的领域。这再次表明中国主动对外开放的决心,未来预计将有更多实质性举措推动这些领域开放,进一步增强外商在华投资的信心。

国际快讯

**古特雷斯要求:
也门胡塞武装立即
释放联合国工作人员**

新华社联合国8月19日电联合国秘书长古特雷斯19日通过发言人迪雅里克发表声明说,来自联合国、政府部门、非政府组织、外交使团和民间社会等的多名工作人员已被也门胡塞武装扣押两个多月,古特雷斯对他们的状况深表关切,要求胡塞武装立即无条件予以释放。

声明说,目前也门的人道主义局势十分严峻,联合国正在努力解决严峻局势对也门人民造成的影响,但必须确保联合国工作人员的安全。

日本自民党总裁选举 将于9月27日举行

据新华社东京8月20日电日本自民党20日召开总裁选举管理委员会会议,确定将于9月27日举行党总裁选举投票,竞选公告将于9月12日发布。

日本首相岸田文雄的自民党总裁任期将于9月30日结束,他此前已表示放弃参选下届自民党总裁。根据自民党总裁选举章程,总裁选举每三年举行一次,须在现任总裁任期届满前10天内投票选举产生。

据日本媒体报道,此次选举是自民党曝出“黑金”丑闻后举行的首次总裁选举,15天竞选期是历史上最长的一次,自民党此举旨在通过延长竞选期恢复民众支持。

据日本共同社报道,自民党已有11人有意加入党总裁角逐。其中,前经济安全保障担当大臣小林鹰之已于19日正式宣布参选,成为首位公开宣布参选的竞争者。

记者 胡晓格 姜俏梅

**留神!
美国纽约“狼出没”**

据新华社北京8月20日电今年夏季,美国纽约市布朗克斯区“狼出没”的频率较以往增加,引发居民担忧。市政部门建议,遇到狼不妨发出较大噪音,双臂高举、让整个人支棱起来,力争在气势上吓跑狼。

英国《卫报》19日报道,布朗克斯区克莱尔蒙特公园附近居民抱怨,今夏频繁遇到狼,让不少人连公园也不敢逛了,既担心人遭狼袭击,也担心宠物狗遭遇不测。

纽约市政部门本周表示,纽约市所在的纽约州长期栖息着狼,即便在市区遇见狼也不足为奇,居民无需过分担忧。“不过,我们建议大家(与狼)保持距离,避免近距离接触。”

杨舒怡



中欧班列“东通道”通行量突破30000列

新华社哈尔滨8月20日电记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,截至2024年8月20日,中欧班列“东通道”满洲里、绥芬河、同江铁路口岸开行以来,累计通行量突破30000列、发送货物291万标箱,实现连年增长,呈现量质齐升的良好态势。

中欧班列“东通道”由满洲里、绥芬河、同江铁路口岸组成,通行线路已达27条,可通达波兰、德国、荷兰等14个国家,联通

我国长沙、郑州、成都、苏州等60余个城市。运输货物涵盖电器产品、日用百货、农副产品等12大品类。

数据显示,2013年至2023年,中欧班列“东通道”年通行量由45列增加到5000列,增幅达110倍,实现连年增长。开行万列所需时间由开行之初的90余个月缩短为现在的21个月。

班列快速增长的背后,得益

于口岸基础设施互联互通水平的不断提升。“满洲里、绥芬河、同江铁路口岸已全面投用95306‘数字口岸’,实现‘无纸化通关’。”中国铁路哈尔滨局集团有限公司货运部副主任吴志方说,近年来,口岸通道能力持续扩充,推动了中欧班列朝着更高质量、更好效益、更加安全的方向发展,为高水平对外开放提供了有力的运输服务保障。

记者 徐凯鑫 戴锦铭

公 告

因预安排检修于8月27日6:00至12:00,伍佑变、伍佑镇、伍仓线代码(108184)影响用户:无。便仓变、便仓镇、民权线代码(109182)影响用户:富民18#变、盐城市亭湖区小型农田水利重点县项目建设处。

因预安排检修于8月29日6:00至12:00,永丰变、永丰镇、余江线代码(182)影响用户:盐城钱氏砼业有限公司3207103415627、盐城顺华物资回收利用有限公司3203001759128、镇西社区居民委员会7105505399、镇西3#变、镇西11#变。

查询电话:89895598